比亚迪募资150亿 加码电池产能及新能源车研发

证券时报记者 翁健

此前曾频频遭遇电池产能瓶颈的 比亚迪 002594),将募集巨资来解决 该问题,同时公司将加大新能源汽车 研发投入力度。

比亚迪今日披露定增预案,公司 计划以 57.4 元/股, 非公开发行不超 过 2.61 亿股,募资约 150 亿元,用于 铁动力锂离子电池扩产项目、新能源 汽车研发项目、补充流动资金及偿还 银行借款。公司股票今日复牌。

其中,铁动力锂离子电池扩产项 目拟投入募资 60 亿元;新能源汽车研 发项目拟投入募资 50 亿元;40 亿元 补充流动资金及偿还银行借款。

此次发行前,王传福持有比亚 迪 A 股股票共计 5.7 亿股,占公司 总股本的23.05%, 为公司实际控制 人。发行完成后,王传福仍为公司实 际控制人。

具体而言,铁动力锂离子电池扩 产项目由深圳市比亚迪锂电池有限 公司实施,总投资额 60.22 亿元,项目 内容包括锂离子电池及相关原材料 的生产,建设地址位于深圳市坪山新 区坑梓街道,建设周期18个月。项目 完成后,将新增动力电池生产能力 6Gwh/年,全部用于满足比亚迪新能 源汽车生产的需要。按市场价格测 算,项目全部达产后,预计可实现效 益 13.61 亿元。

此前,比亚迪生产的新能源汽车 常常供不应求, 主要受制于电池产能 有限。比亚迪表示,2014年公司新能 源汽车销量同比增长约9倍,新能源 汽车业务收入同比增长约6倍,预计



未来公司新能源汽车将保持快速增 长。从行业层面上看,动力电池也将随 着新能源汽车的推广而呈现爆发之 势。新能源汽车产业的快速发展引发 上游动力电池供不应求, 动力电池与 电动车的缺口较大。此次募投项目将 有力提升公司未来新能源汽车动力电 池的供应能力。

车工业有限公司负责实施, 总投资额 为 50 亿元,主要包括双模汽车、纯电 动乘用车、纯电动客车、电动专用车及 相关基础平台的研发。研发支出主要 包括研发工具费、人员工资、样车试制 费、外部开发及实验费等,不涉及新的 十建丁程。

比亚迪表示,投资双模汽车、纯电 动乘用车、纯电动客车、电动专用车及 相关基础平台的研发,有利于进一步 丰富新能源汽车产品线、提升新能源 车产业的领导地位。

根据中国汽车工业协会的统计, 2014年我国新能源汽车产销量分别 为 7.85 万辆和 7.48 万辆,分别同比增 长 3.5 倍和 3.2 倍。而在 2015 年一季 度, 我国新能源汽车产销量分别为 2.73 万辆和 2.66 万辆, 分别同比增长 2.9 倍 和 2.8 倍, 我国新能源汽车市场进入高 速增长期。其中,比亚迪 2014 年在新能 源汽车领域的市场份额达 27.9%, 在插 电式混合动力市场份额更高达 49.6%。

齐鲁证券的最新研报显示,根据比 亚迪动力锂电池产能布局、扩产进度、 车型细分、产业链供需关系和基础设施 建设进度综合分析,预计2015年比亚 迪的电动汽车销量将超 6.5 万辆,市占 率将高达35%,未来五年内比亚迪在 电动乘用车领域将会有50%的年均复

汽车技术水平,加速新能源汽车下游 各细分市场的全面布局,扩大规模效 新能源汽车研发项目由比亚迪汽 应,进一步巩固公司在全球新能源汽

合增速。

卓翼科技停牌筹划定向增发 牛散"精准"举牌

证券时报记者 赖少华

卓翼科技(002369)6 月 3 日午间 公告,截至2015年5月11日,股东 何学忠、上海荣利纺织品有限公司、 张莉合计持有公司股份 2401.31 万 股,占公司总股本的 4.88%。5 月 12 日至5月29日期间,何学忠、张莉继 续增持公司股份,截至5月29日收 盘,上述股东合计持股 2686.96 万 股,占公司总股本的5.46%。

公告显示,何学忠与张莉为夫 妻关系,共同控制上海荣利纺织品 有限公司。权益变动报告书显示,何 学忠增持卓翼科技股票始于 2015 年4月7日, 其通过上述3个账户 在4月7日-5月11日期间大举增 持了逾2400万股,价格区间为 13.36 元-18.07 元。何学忠称增持目 的在于二级市场投资, 其将根据公 司的运营和发展状况及其股价情况 等,以决定未来是否继续增加或减 少公司股份。

巧合的是, 卓翼科技于6月2 日晚间公告,公司筹划非公开发行 股份事项。何学忠此次举牌时点可 谓精准。而查阅卓翼科技股东名单, 公司今年来更是获得牛散扎堆入 驻。公司一季报显示,知名"牛散"沈 付兴一季度便开始布局卓翼科技, 持有公司 436.58 万股, 位列第六大 流通股东。

卓翼科技股票在停牌前以涨停 报收,股价报 20.03 元,创出历史新 高。今年以来,卓翼科技股价累计涨 幅高达 109%。

何学忠为 A 股牛散之一,曾出 现在多家上市公司股东名单中。 2015年一季报中,何学忠分别现身 升华拜克和南京高科前十大流通股 东名单,持有升华拜克 229.15 万股, 为第七大流通股东;持有南京高科 524.30 万股,同样为第七大流通股 东。升华拜克和南京高科今年来累计 涨幅分别高达 76%和 125%。

其中,升华拜克因筹划非公开发 行事项自3月25日起停牌至今。升 华拜克表示,公司拟以募集资金投资 农业互联网金融市场,与我国供销系 统国有龙头企业合作,以互联网为基 础,开展农业信贷、租赁及其他相关 金融服务。募集资金拟投资项目可能 涉及新设或收购电子商务公司、第三 方支付公司,亦可能涉及农业流通渠 道的建设与运营,并收购与之相关的 金融增值服务资产。

卓翼科技主营业务为研发、制 造、销售网络通讯类、消费电子类、智 能终端类产品。5月26日,国泰君安 调研了卓翼科技,主要关注公司智能 产品及在工业 4.0 方面布局等问题。

卓翼科技表示,公司对于智能产 品发展规划坚持一个中心和两个产

工业 4.0 方面, 卓翼科技表示公 司正在践行中,目前自主研发的自动 化设备主要应用于后端生产线,现已 投入到深圳、天津两大生产基地的生 产制造环节之中。未来,在自动化设 备研制方面,公司将向更加专业和高 端的方向发展。

此外,公司表示,天津子公司卓 达已正式全面运营,正处于密集项目 导入及产能爬坡阶段,因尚处于业务 导人及整合期,各项投入较大,截至 2015年一季度仍处于亏损状态。随 着天津卓达业务的不断开拓,将逐步 实现盈利。天津卓达业务定位主要是 承接智能家居产品、可穿戴产品及精 密度更高的智能终端产品。

王亚伟投资新三板步伐加快 新入股两公司

证券时报记者 胡志毅

曾经的公募一哥王亚伟加快了在 新三板的投资步伐。

6月2日,北京两家公司随视传 媒、和君商学的股票发行情况书中同 时出现了王亚伟的名字。王亚伟以个 人名义出资 1000 万元,认购了和君商 学 10 万股股份,认购价格 100 元/股, 王亚伟旗下的千合投资有限公司则以 960万元,认购了随视传媒32万股股 份,认购价格30元/股。

今年以来,王亚伟的身影频频在 新三板市场出现。有消息称,王亚伟 的千合资本正酝酿发行主投新三板 的产品,目前已进入向意向客户推介

王亚伟此次投资的两家新三板 企业, 近年来主营业务收入均增长

随视传媒主营互联网精准广告 投放、数据化营销,客户主要集中于 消费行业,包括宝洁、海尔、东风日 、中粮食品、GAP、辉瑞制药、平安 万里通等大型企业。尽管近两年随视 传媒一直处于亏损状态,但其营收一 直保持高速增长。2014年实现营业收 入 9739 万元,同比增长 49%。

一个月前,随视传媒公布股票发 行方案,计划募资 1.44 亿元,用于公 司新产品研发和市场推广及补充流 动资金。随视传媒表示,今年的移动

互联网类似 2000 年初的 PC 互联网, 未来 10 年有非常大的成长空间。未 来随视会在各个移动触点进行布局, 并结合过去9年累积的大数据基础, 打造平台级公司。

另一家企业和君商学系和君系旗 下教育业务资产。除王亚伟外,和君商 学此次非公开发行还吸引了新东方校 长俞敏洪、上海证大集团董事长戴志 康、海王集团董事长张思民、康恩贝药 业董事长胡季强、新大陆集团董事长 胡钢、海印集团董事长邵建明、华夏幸 福基业董事长王文学、前海微众银行 行长曹彤、深圳星河地产总裁姚惠琼 等众多重量级人物。

和君商学主要业务聚焦于管理培

训和商学学习,以线下面授培训、线上网 络培训相结合的 020 方式,为企业和个 人提供商学培训和终身学习服务。公司 表示,后期还将逐步开发和建设基于移 动互联网和大数据技术的系统平台和人 才社区。

2014年,和君商学实现营业收入 3056 万元,同比大幅增长 165%;实现净 利润 638 万元,同比增长 222%。

值得注意的是,和君商学募集的 3000 万元资金,除用于商学产品内容研 发、投资建立基于移动互联网和大数据 的在线商学培训平台外, 还将投资和收 购合适的企业。

目前,和君商学股票还没有成交记 录。6月3日收盘,随视传媒报收37.41元。

广田股份拟参股上海友迪斯 引进人脸识别技术

证券时报记者 翁健

广田股份 002482)今日公告, 公司与范志全等 17 名自然人拟以 自有资金总额共3000万元认购上 海友迪斯数字识别系统股份有限公 司新发行股份,占新股发行后标的 公司总股本的30%,其中广田股份 出资 2390 万元,占新股发行后标的 公司总股本的23.9%。

公告显示,上海友迪斯专门从 事智能锁定制、开发、生产、安装及 后续服务,其全资子公司上海精工 科技有限公司是一家专业从事特 种通道控制系统的科技型企业,主

要产品及系统包括银行金库安全通 道管理系统,军队枪、弹库通道管理 系统,司法警用通道管理系统,电力 生产安全管理通道系统等。上海友迪 斯通过将特种高安全系统锁进行简 化及产品化后,将人脸识别锁、摸摸 锁等高端智能电子锁及相关系统推 向民用市场。

广田股份表示,参股投资上海友 迪斯后,可使友迪斯与公司智能家居 业务建立较为密切的业务联系,将人 脸识别锁纳入智能家居平台,通过主 控系统实现对人脸识别锁的集中控 制,进一步完善公司智能家居的安防 能力,以达到软硬件的最佳结合。

"互联网+"企业渐成新三板主力 频频定增

市场期待的新三板分层方案初稿已定

证券时报记者 程丹

互联网+"概念和中概股回归的 预期 搅动"着新三板市场,当前已有 近千家信息技术类企业登陆新三板, 占挂牌公司总数近四成。值得注意的 是,这些站在 互联网+"以及 新三板" 双风口下的企业近期频频定向增发, 成为市场关注热点。

另外,据知情人士透露,市场期待 的新三板分层方案初稿已定,将在完 善后向社会征求意见。

互联网企业扎堆

继暴风科技之后,分众传媒借壳 宏达新材,中国手游公告收到东方鸿 泰投资管理有限公司私有化建议,一 些中概股公司陆续释放出想要回归 A 股的信号。这让国内的,尤其是还处在 成长期的互联网企业坚定了留在国内 融资发展的信心。

在目前注册制尚未落地、主板创 业板上市需要长时间排队等候的情况

下,新三板没有利润限制门槛、申报 流程短、融资方式灵活,以及未来转 板机制、竞价交易有望推出等一系列 优势吸引着互联网企业的目光。

来自全国股转公司的数据显示, 截至4月30日,挂牌企业中分属信 息传输、软件和信息技术服务行业的 企业数量达到了904家,占总挂牌企 业数量的 38.58%。一家券商的新三 板市场负责人指出,互联网企业初期 成立要技术要设备,需要大量的资金 投入,新三板从排队到正式登陆新三 板仅需要一到三个月的时间,可以较 为迅速解决公司融资问题,符合企业 小额快速的融资需求。

同时,从估值方法上来讲,新三 板也更加适合互联网公司。"上述负 责人表示, 传统的 A 股估值需通过 分析公司盈利能力、偿债能力、成长 性等指标,参照市场上现存同类企业 定价来判断其公允价值,这对于创新 手段不断更新的互联网企业来讲不 具有代表性,难以在市场上找到可比 同类企业, 而新三板市场的做市机 制,通过机构投资者在全面了解公司情 况后根据市场需求确定价格,给了互联 网企业在估值上的更多想象空间。

专注于大数据分析、去年挂牌新三 板的互联网企业奥维云网的董事长喻 亮星在接受证券时报记者采访时表示, 当时挂牌新三板出于融资发展的考虑, 后来发现除了融资便利外,新三板还能 通过期权激励来提振内部员工的工作 积极性,提高公司知名度,增强了合作 伙伴的信任感。同时,喻亮星还透露,奥 维云网目前有并购整合打算,正在与一 些产业互补的企业接触。

定增动作频频 备战分层

值得注意的是,随着新三板交投的 降温,市场对新三板的关注开始转移到 日益火爆的企业定增上来,尤其是互联 网企业,定增动作频频。

据统计,今年以来共有410家挂牌 公司完成482次定增,发行48.73亿股, 融资 221.84 亿元,仅上周新三板市场共 完成41次定增,融资合计8.82亿元。近 期,就有易建科技、星通联华、卡联科技 等多家互联网企业发布定增公告。

其中,卡联科技近期即将完成挂牌 以来第二次定增, 拟向特定对象定向发 行股份合计1300万股,发行价格为28 元/股,募集资金合计3.64亿元。此外,随 视传媒也打算在近期抛出 1.44 亿元的 定增计划,拟发行股票不超过480万股, 发行价格为30元/股。

通常来讲,新三板挂牌企业通过定 增除了获得融资外,还能增加股权分散 程度,增强流动性,这无疑会为企业在日 后市场分层中获得更好的席位, 也将为 企业未来转板打下基础。

据了解,新三板市场分层的方案初 稿已经确定,目前还处于内部讨论阶段, 待完善后将向市场征求意见。兴业证券 新三板相关负责人指出,分层的考量重 点应主要在挂牌企业的净利润、股权分 散度、交易量、流动性等方面。

随视传媒首席策略官沈雁指出,分 层制度势必将推动企业通过提高流动 性、增加活跃度等方式进入到其中的最 高级别,这将提高整个市场的活跃度。

海南海药参设两基金 布局移动医疗领域

证券时报记者 黄剑波

海南海药 (000566)6 月 3 日晚 间公告,公司与北京春风十里投资 中心 侑限合伙)共同投资设立北京 春风创享移动医疗一期基金合伙企 业 侑限合伙)。春风基金目标募集 规模为3亿元,春风投资作为基金 普通合伙人认缴份额300万元,公 司认缴基金份额 5000 万元,其他有

限合伙人认缴剩余部分。 据介绍,春风基金主要投资领 域是对医疗、互联网及其上下游关 联企业进行股权或类似投资,基金 管理团队拥有较为丰富的行业经 验。移动医疗是未来医疗行业发展 的重要方向,公司投资春风基金,有 利于挖掘符合公司战略发展方向和 产业链布局的项目,并进一步延伸 移动医疗领域布局。

海南海药表示,公司与春风基 金和春雨医生此次合作旨在利用春 雨医生在移动医疗领域的操作经验 与资源优势,从一级市场上寻找更

多具有创新基因的移动医疗团队。此 合作同时可以使春雨医生在移动互联 网领域的行业优势与公司控股子公司 重庆亚德科技股份有限公司的面向政 府、医院、公众大健康管理平台强强结 合,共同为国人健康提供服务。

同时,公司拟向常州平盛股权投 资基金合伙企业 有限合伙)出资人民 币 5000 万元并成为其有限合伙人。

据介绍,平盛基金目标募集规模为 3.03 亿元。其中,常州健腾投资合伙企 业 有限合伙 作为基金普通合伙人,认 缴份额300万元,公司作为有限合伙人 认缴基金份额5000万元,其他有限合 伙人认缴剩余部分。基金管理人为平安 鼎创股权投资管理(上海)有限公司,是 平安集团旗下100%控股子公司。

海南海药表示,公司通过投资平 盛基金,增强对国内医疗健康产业及 相关领域内的创新型企业和成长期企 业进行股权投资,寻找符合公司战略 发展方向和产业链布局的项目,将有 利于实现公司在医疗健康行业的布 局,培育企业的新利润增长点。